Примерный конспект урока по химии  в _8__ классе с использованием электронного учебника

Предмет: химия;
класс:
8; автор учебника: Д.М. Жилин. Тема урока: §29 Соли. 


Цель урока: Познакомить учащихся с  веществами класса «Соли»

Задачи урока: освоение учащимися предметного (теоретического и практического) содержания по теме «Соли».  

· Научить  учащихся определять принадлежность веществ к классу «Соли».
· Сформировать знания для  составления  химических формул солей.
· Изучить номенклатуру солей.
	Планируемые образовательные результаты

	предметные
	метапредметные
	личностные

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	

	Знать: определение понятия «соли», номенклатуру солей.

Уметь: решать задачи на определение   принадлежности химических формул  к классу «Соли».

Понимать: особенности составления химических формул различных солей; соответствие солей и кислот.
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. 
Принятие и сохранение учебной цели и задачи. 

Составление плана, осуществление самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения. 
Развитие приёмов саморегуляции
Осознанное построение речевых высказываний. 
Умение придумать свою задачу по теме урока. 


	Самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск и выделение необходимой информации, применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств. 
Умение структурировать знания; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; установление причинно-следственных связей, построение логической цепи рассуждений, доказательств. Умение строить логическое рассуждение, умозаключение и делать выводы. 


	Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия.
Восприятие выступлений учащихся. 

Участие в обсуждении содержания материала, постановка вопросов – инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации.
Взаимоконтроль, взаимопроверка.

Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами.

	Анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных)

Рефлексия собственной деятельности. 
Соотнесение своего решения с алгоритмом действия по данному виду задачи. 
Умение формулировать собственное мнение и позицию. 

Готовность учиться самостоятельно.

Умение работать в режиме диалога, адекватно воспринимать другое мнение.




Организационная структура урока

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Скриншоты ресурсов ЭУМК

	1.Организационный момент
	Положительный настрой на урок. 


	Приветствует учащихся и зачитывает загадки  к уроку.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 

	

	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала

	Повторение и актуализация опорных знаний. Мотивация учебной деятельности. 

Определение темы, цели и задач урока. 

Создание проблемной ситуации
	1.1.Учитель предлагает отгадать загадки
и вместе с обучающимися определяет тему урока и составляющие ключевые понятия, необходимые для изучения данной темы. Учитель задает вопросы :

1.Мы знаем какие бывают соли ? –
2.Мы умеем составлять формулы солей ? 
3.Мы можем дать названия солям ?                                      
	1.1.Ученики отвечают на вопросы учителя, просматривают презентацию .
1.2. Формулируют цель и  задачи урока. 
1.3.Открывают тетради, записывают тему урока.
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	2 этап. Организация и самоорганизация учащихся в ходе усвоения нового материала. Организация обратной связи.
	2.1. Первичное осмысление и закрепление связей и отношений объектов. Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания».


	2.1. Учитель предлагает выполнить упражнения в тексте: п.29, задания 21.1, 29.2 .   Найти и выделить  известные группы веществ (оксиды, кислоты ) ? Что общего в составе веществ, не относящихся к известным группам ? Дать определение СОЛИ. 
- Учителем ставится вопрос: Что является общим в составе солей? Что нам надо знать, чтобы составить формулу соли? Из чего состоит название соли?
	2.1. Учащиеся работают с текстом электронного учебника.
- Выполняют предложенные упражнения, и находят общие особенности, связанные с темой урока, дают определение СОЛИ и записывают в тетрадь ключевую фразу урока.
-  Предлагают свои ответы на поставленные вопросы и делают вывод с записью в тетрадь.         
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	2.2. Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания». «знания».


	2.2.

- Учитель организует работу с электронным учебником, контролирует деятельность обучающихся по выделению главных моментов содержания.

 - Дается  задание по работе с учебником для ознакомления с новым материалом § 29, стр. 164, алгоритм 8 и 9, выделяя основные понятия и формулы. 

                                                                                    
	- Ученики работают с электронным учебником, выделяя  в электронном учебнике строчки в тексте, в соответствии с поставленными вопросами.
- Работа с Алгоритмом 8,9 
и самостоятельное изучение материала §29, стр. 163. 
- Составление вопросов по тексту.
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	3 этап

Практикум.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания». «умения», «знания».


	3.1. 
-  Учитель задает вопросы по прочитанному материалу об составлении формулы соли, их названии. Предлагает ознакомиться с ресурсом ФЦИОР по вопросу: «Химические формулы солей».
3.2.Учитель предлагает  решить интерактивные задания  из электронного ресурса ЭУМК.
3.3.

 - Учитель предлагает решить упражнение из текста –по вариантам стр 165, №29.5. Заполнить таблицу .
 Предлагает проверку осуществить в парах.
3.4 Учитель предлагает посмотреть презентацию «Значение СОЛИ в жизни человека». 
	3.1. 
-  Ученики отвечают на вопросы, составленные по тексту учебника о составлении химической формулы соли, их названия.
- Знакомятся с интерактивным модулем ФЦИОР.
3.2.Решают интерактивные задания по составлению химических формул солей и их названий  (ФЦИОР), по желанию выходят к доске выполняют задание и осуществляют самоконтроль.
3.3.

Ученики выполняют задания:

Упр.29.5, стр. 165 
Проверка осуществляется в парах.
3.4 Обучающиеся знакомятся с презентацией.
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	4 этап.

Подведение итогов. Домашнее задание.
	
	4.1.
Учитель проводит осмысление изученного материала, задавая ученикам вопросы:

- Какие вещества относятся к солям?
-  Что общего в составе химической формулы солей с кислотами?
- Что необходимо знать, чтобы составить формулу соли?
4.2. 

Учитель вместе с обучающимися проводит анализ проделанной работы.
4.3

Учитель предлагает просмотреть презентацию, связанную с историческим местом города Томска – площадью Соляной и задает вопросы:
- Сколько лет нашему городу Томску? Какое место в городе связано с темой нашего урока? 

 4.4

Учитель задает домашнее задание:  Заполнить таблицу по тривиальным названиям солей, используя ресурсы Интернета.(http://chemistry.narod.ru/)

	4.1. 
Ученики отвечают на вопросы учителя.
4.2.

Ученики рефлексируют, анализируют,  что  узнали, какие умения и навыки отрабатывали и закрепляли во время урока.
4.3.

 Ответы:

 - городу Томску в 2014 году исполнится 410 лет.
- Площадь Соляная.
4.4
 Учащиеся записывают домашнее задание в дневники.
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Учитель химии МБОУ РКГ №2 г. Томска Лещик Марина Евгеньевна
